Vragen

Aan: College van burgemeester en wethouders
Datum: 17-03-2022
Betreft: Muurschildering Markt 18

Geacht college,

Onlangs is er een muurschildering aangebracht op het pand Markt 18 in Schagen.
Daarover hebben wij de volgende vragen:

- Is het juist dat deze muur aan het pand Markt 18 toebehoort?

o Ditisjuist.

- Is het juist dat het pand Markt 18 een monument betreft?

o Ditisjuist.

- Welke procedures gelden er voor het aanbrengen van dergelijke wijzigingen, ook als
het een monumentale muur betreft. En zijn deze procedures correct gevolgd?

o Voor dergelijke wijzigingen moet een omgevingsvergunning aangevraagd
worden. Deze procedure is niet gevolgd, omdat er tijdens het proces door de
uitvoering binnen de gemeente vanuit werd er gegaan dat de betreffende
gevel géén onderdeel uitmaakt van het monument: de gedachtegang is
geweest dat de betreffende muur een “schijngevel” is die toentertijd is
geplaatst om de zijwand van het naastgelegen Chinese restaurant te
bedekken. Deze gevel stond er al toen Martk18 werd ontwikkeld, maar de
interpretatie was dat deze constructief geen deel uitmaakt van het pand.
Omdat het optisch ook losstaat van het pand en eerder onderdeel lijkt van de
Gedempte Gracht 2, is de onjuiste aanname gedaan dat het geen onderdeel
is van het monument. Hierdoor is er dus geen omgevingsvergunning voor het
wijzigen van een gemeentelijk monument aangevraagd.

- Is er een vergunning voor deze muurschildering nodig en is die afgegeven?

o Jaeris een vergunning benodigd, maar deze is nog niet afgegeven. De
vergunning wordt z.s.m. met terugwerkende kracht aangevraagd.

- Wiens toestemming is nodig voordat deze muurschildering mag worden aangebracht
(organisaties, afdelingen, bedrijven)? Is deze toestemming ook door elk van hen
afgegeven?

o Toestemming is nodig van de pandeigenaar (heeft deze muur zelf ter
beschikking gesteld), tevens is er toestemming nodig in de vorm van een
omgevingsvergunning.

- Heeft de welstandcommissie akkoord gegeven voor de muurschildering?

o Omdat er vanuit werd gegaan dat er geen omgevingsvergunning benodigd
was, is de welstandcommissie niet geraadpleegd.

- Is de monumentencommissie gekend of bevraagd bij de totstandkoming van de
muurschildering, hebben zij akkoord gegeven?

o Omdat er vanuit werd gegaan dat er geen omgevingsvergunning benodigd
was, is de erfgoedcommissie niet geraadpleegd.

- Is de afdeling Erfgoed gekend of bevraagd bij de totstandkoming van de
muurschildering, hebben zij akkoord gegeven?

o Omdat er vanuit werd gegaan dat er geen omgevingsvergunning benodigd
was, zijn zij niet geconsulteerd.

- Zijn de leden van het college van burgemeester en wethouders betrokken geweest bij
de besluitvorming voor de totstandkoming van de muurschildering? Of is het alleen
de portefeuillehouder geweest die goedkeuring aan deze muurschildering heeft
gegeven?
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o Het college heeft in augustus 2021 besloten om in te stemmen met twee
muurschilderingen rondom het gebied van de Markt. Het vinden van een
precieze locatie behoort tot de uitvoering van dit besluit.

- Mogen er wijzigingen aan een monumentale muur worden aangebracht, zoals stuken
en beschilderen? Ook als dat technisch niet nodig is voor de kwaliteit van de muur?

o Voor het aanbrengen van wijzigingen aan een monumentale muur is een
omgevingsvergunning vereist.

- Het pand markt 18 is architectonisch ontwikkeld. In hoeverre is het aanbrengen van
dit kunstwerk een wijziging aan het architectonisch uiterlijk en had de architect daar
toestemming voor moeten geven?

o De architect van het pand is lid van de adviescommissie beeldende kunst
Schagen en is samen met de andere commissieleden betrokken geweest bij
de planvorming; de commissie stond positief tegenover het initiatief en de
betreffende locatie.

Met vriendelijke groet,
VVD Schagen
Angelique van Wijk
Willem-Jan Stam



